



International Indian Treaty Council
Consejo Internacional de Tratados Indios

100 E. Ajo Way
Tucson, AZ 85713
Phone: (520) 833-9797
Email: iitc@treatycouncil.org
www.treatycouncil.org

Для немедленного распространения
7 января 2025 года

**Серией вебинаров «Встреча и знакомство» 20 января 2025 года
начнется диалог с новым Специальным докладчиком ООН по правам
коренных народов Альбертом Квокво Баруме**



Альберт Квокво Баруме, Фото ООН

Нью-Йорк, штат Нью-Йорк: 20 января 2025 года Международный совет по договорам индейцев (МСДИ) проведет два вебинара «Встреча и знакомство» с новым Специальным докладчиком Организации Объединенных Наций по правам коренных народов Альбертом К. Баруме. Среди соучредителей - Партнеры по повышению уровня жизни коренных народов (ILEPA, Кения), Центр содействия коренным малочисленным народам Севера (ЦСКМНС)/Российский Учебный центр коренных народов Севера, Центр исследований и развития коренных народов, (CIPRED, Непал), и Фонд Тебтебба. Вебинары предоставят новому Специальному докладчику, который в настоящее время находится в Демократической Республике Конго, возможность завязать контакты, обсудить и узнать мнение коренных народов относительно его будущих планов, исследований, посещения стран, а также основных глобальных проблем, сказывающихся на их правах. Он также ответит на вопросы, комментарии участников и прокомментирует поднятые проблемы.

После вступительного заявления Специального докладчика Баруме, который 1 января 2025 года вступает в свой первый трехлетний срок в этой должности, и вступительных комментариев принимающих и спонсорских организаций вебинары будут проводиться в формате диалога между Специальным докладчиком и участниками.

Альберт Баруме стал хорошо известен МСДИ и другим международным организациям коренных народов в 2015-2018 годах, когда он был членом Экспертного механизма Организации Объединенных Наций по правам коренных народов (ЭМПКН). В качестве Председателя-Докладчика ЭМПКН в 2016 году он руководил процессом пересмотра и укрепления мандата ЭМПКН в соответствии с итоговым документом Всемирной конференции по коренным народам 2014 года. Новый мандат предоставил этому важному органу более широкую степень

независимости в отношении прав коренных народов и привел к созданию механизма ЭМПКН по взаимодействию со странами для поддержки осуществления государствами Декларации ООН о правах коренных народов.

Благодаря процессу взаимодействия ЭМПКН со странами было достигнуто немало значимых результатов, среди которых можно упомянуть репатриации из Национального музея мировой культуры Швеции церемониальной головы оленя (maaso kova) народов яки в 2023 году. Исполнительный директор МСДИ Андреа Кармен заявила, что «Альберт Баруме, как член-эксперт и председатель ЭМПКН, продемонстрировал непоколебимую приверженность правам коренных народов в отношении репатриации наших церемониальных предметов и человеческих останков на основе статей 11 и 12 Декларации ООН. Помимо прочего, он активно взаимодействовал с ЮНЕСКО от имени ЭМПКН для создания международного механизма репатриации, который пока еще не был нами реализован. Мы надеемся в МСДИ, что он продолжит участвовать в текущей работе по этим вопросам и другим неотложным вопросам, которые сказываются на наших правах».

Кимарен оле Раймит, исполнительный директор и основательница ILEPA в Кении, рассказала о значимости назначения Альберта с точки зрения коренных народов Африки. «Мы впервые видим назначение на эту должность эксперта из Африки. Нас обнадеживает та твердая позиция Альберта, которую он занимал в отношении особых прав коренных народов в течение его 10 лет работы в Африканской комиссии по правам человека и народов, а также его опыт работы в качестве эксперта по правовым вопросам со специализацией на земельных правах и «охране природы» в Африке. Мы с нетерпением ожидаем от него упорной работы, внесения вклада в продолжение важной работы, начатой предыдущим Специальным докладчиком Франсиско Кали Цаем, разрешения конкретных и широко распространенных проблем с нарушением прав человека коренных народов, вызванных введением «природных заповедников», национальных парков и объектов Всемирного наследия ЮНЕСКО, также связанных с формирующимся углеродным рынком, что приводит к насильственному перемещению коренных народов в Африке и во всем мире».

Чтобы обеспечить широкое участие коренных народов из всех семи регионов, вебинар пройдет 20 января дважды в два разных временных промежутка в течение двух часов каждый. Будет предоставляться перевод на английский, испанский, французский, русский и португальский язык, как указано ниже. Ниже приведены ссылки для предварительной регистрации, которая требуется для участия.

Вебинар #1: 20 января для Азиатско-Тихоокеанского региона/Африки/России: 09:00 CET / 11:00 EAT/ 4:00 PNT/ 9:00 PM NZDT. Предоставляется устный перевод на русский, английский и французский языки. Ссылка для регистрации: https://us02web.zoom.us/webinar/register/WN_gqEx_3rcSViM63znV6qBPQ

Вебинар #2: 20 января для Северной, Южной и Центральной Америки, Карибского бассейна/Европы и Арктики: 9:00 PST / 12:00 EST / 5:00 UTC. Будет предоставляться перевод на английский, испанский и португальский язык. Ссылка для регистрации: https://us02web.zoom.us/webinar/register/WN_MITzowxQUGjpUYVRt3Aqg

###

Для получения дополнительной информации обращаться к Роберто Борреро, координатора по связям с общественностью МСДИ по адресу communications@treatycouncil.org.